

宁波又有 143 位老师 担任班主任满 30 年了

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 张土良)来自宁波市教育局的消息:根据《关于颁发担任中小学班主任工作满30年教师荣誉证书的通知》精神,市教育局最终审核,认定黄群等143位教师为宁波市中小学(幼儿园)担任班主任满30年教师。

“从教三十年”是教师生涯的一个光荣里程碑,而能在班主任岗位上坚持三十年更是难能可贵。为进一步加强中小学班主任队伍建设,鼓励教师长期担任班主任工作,市教育局为全市中小学校(幼儿园)担任班主任满三十年的教师颁发荣誉证书。

那么,担任班主任工作累计满三十年的年

限怎么计算?据悉,年限按教师担任班主任当年当月起算,按月累计,至今年满三十年即符合要求。其中,间断后重新担任班主任的教师,前后担任班主任的时间合并计算班主任年限;教师在两所及以上学校担任班主任工作的时间,可合并计算班主任年限;教师辞职、辞职、辞退后重新参加工作的,仍担任班主任工作的,其前后担任班主任时间,可合并计算班主任年限。



查看具体名单
请扫描二维码



学校后勤人员晾晒席子。学校供图

4天帮学生洗晒 1000多张凉席 慈溪这所学校太暖心了

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 郑筱逸)从周一开始,慈溪职高校门口的大草坪上突然增加了一道“奇特”的风景,引来路人纷纷驻足。

校园一旁空地上,学校后勤人员正拿着水枪冲洗枕席;而绿化带上,一张张竹席和枕席在烈日下曝晒杀菌。开学后,这1000余张经过冲洗和晾晒的竹席和枕席将被重新整理好,交到慈溪职高2020级的新生们手中。

在学校开学准备工作会议上,学校老师们就根据以往新生报到存在的各类

问题进行了讨论,其中一个需要解决的问题就是:往年的新生反映刚拿到的竹席太脏,需要清洗、晾晒。学校最后决定趁开学前天气好温度高,完成学生竹席枕席的清洗晾晒工作,让2020级学生一报到就能用上干净的竹席。

当班主任将“竹席和枕席已经清洗晾晒”的通知在各新生班级群转发,引来了各位家长的纷纷感谢。有一位家长说:“慈溪职高的老师,我们家还没有想到的问题,已经提前帮我们解决了,要给你们点赞!”

小学课后托管率达到80% 推进9+9校园项目建设…… 镇海教育下半年这么干

本报讯(现代金报 | 甬上教育 通讯员 胡艳 记者 王伟)小学校内课后托管参与人数达到80%、推进9+9校园项目建设、新增老年开放大学12个教学班600个学位……8月23日,镇海区2020年半年度教育工作会议召开,下半年镇海积极加快教育供给、落实民生实事、提升教育内涵式发展的举措引人关注。

“五个校园”“三项评选”“三个论坛” 合力推进镇海教育内涵发展

下半年,镇海区教育局将着手制订“五育”并举特色学校、课程和课堂教学改革先进学校、校园文化标杆学校“三项评选”方案,并开展评选工作,常态化搭建德育、课程和课堂改革、教师发展“三个论坛”,继续推进“五个校园”建设。

让“五个校园”“三项评选”“三个论坛”成为镇海教育内涵建设的引擎和风向标,激活学校和全体教师的内生力、内驱力,引领各学校在生动活泼的实践和激情四射的思想碰撞中,贡献出有思想、有成效的“学校方案”,办出有温度、有特色、有活力、有品质的学校,落实立德树人根本任务。

“争当浙江建设‘重要窗口’模范生和教育现代化模范生,我们必须准确把握当前镇海教育发展的形势,以目标、规律、问题和实效为导向,破解教育资源不足的难题。”镇海区教育局党委书记、局长毛志挺说。

目前,镇海区已陆续推进9+9校园项目建设,9所小区配套幼儿园:星辰幼儿园、启迪幼儿园即将开园,青枫雅苑配套幼儿园等3所幼儿园完成主体建设,同心幼儿园等4所幼儿园已开工建设。

9个学校项目建设:区中心学校新城校区、崇正书院可于下半年竣工,静远小学等3所学校已开工建设,仁爱教育集团九龙湖分校等4所学校可于下半年开工建设。

解决家长接送难题 力争校内课后托管率达80%

长期以来,小学生课后托管是和社会和家庭面临的现实困难,为解决家长困难,做好服务,镇海区教育局进行现场查看、充分调研,将“小学课后托管参与人数达到80%”作为2020年“十件民生实事”之一。

秋季开学后,在做好新冠肺炎疫情防控工作的前提下,安全有序地启动校内托管服务,不跨年级。以学生需求、家长自愿选择为原则,创新托管内容,以满足学生多样需求。

主要内容包括:1.托管服务覆盖所有公办小学(民办小学参照执行),时间底线为夏秋季17:45,冬春季17:15(比镇海区机关、企事业单位下班时间晚15分钟),对有接送困难的家庭,可延时至18点;2.以“作业+X”方式进行,以学生自主作业为主,每周安排一到二次体育、艺术、科技等社团活动供学生选择;3.增加点心服务,以成本价收费;4.托管服务经费管理严格按照上级有关规定执行。

此外,作为首批“浙江省老年开放大学”的镇海区社区学院,分别在六个镇、街道下设了分校,在各社区、村开设了实体教学点,采取“三位一体”办学方式,积极推进老年教育的点阵化发展,下半年新增14个班级600个学位。结合“和润园”的文化底蕴,新开镇海区社区老年大学,根据前期调研辖区内老年人的学习需求,保留了原有人气较高的舞蹈班、模特班、合唱班和留绿班(家庭园林养护),新开设了布艺手工班,打造老有所学、老有所乐的健康积极学习文化。

西工大宁波研究院正式投用

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王心怡)经过近11个月的筹备,8月27日,西北工业大学宁波研究院正式投用。这所政企共建的新型研究机构于去年9月揭牌,目前已签订科研合同4200万元,还引进了一批优质创新创业项目。

西北工业大学是全国唯一一所航空、航天、航海为特色的高校,曾研制了全国第一架小型无人机、第一台地效飞行器、第一型50公斤级水下无人智能航行器和第一台航空机载计算机,为我国国防科技事业发展和国民经济建设作出了重大贡献。

这次在宁波建设研究院,实际上也依托了本部的强势资源。

记者了解到,西工大宁波研究院设立了柔性电子材料与器件工信部重点实验室、航

天动力技术工信部协同创新中心、微小卫星技术及应用国家地方联合工程实验室、无人水下运载技术工信部重点实验室、空天微纳系统教育部重点实验室等五个宁波分中心,既与本部院校的“最强大脑”联动,又能助力宁波推进“246”万千亿级产业集群发展,全力打造单项冠军之城和科技创新高地,推进制造业高质量发展。

值得一提的是,研究院还面向宁波上市公司和高技术企业招收了15名工程博士,与均胜电子、激智科技、长阳科技、永新光学、卢米蓝、兵科院宁波分院等多家企业签订了联合培养协议,“15名工程博士可以带着他们原先在企业中操作的课题来我们研究院上课、做科研、做转化。”西工大宁波研究院院长盛其杰认为,这将有力推动企业的转型升级,提高研发实力。